

Διευθυντής  
ΠΑΥΛΟΣ ΚΡΙΝΑΙΟΣ  
Οικονομικός Διευθυντής  
ΕΜΜ. ΧΑΤΖΗΣ  
Έκδίδεται:  
ΔΕΥΤΕΡΑ και ΠΕΜΠΤΗ  
Έτος Β' (δόν) Περίοδος Γ'  
- Αριθμός φύλλου 114 -

# ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΜΕΓΑΛΗ ΒΑΛΚΑΝΙΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΤΡΙΤΗ  
23  
ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1946  
ΓΡΑΦΕΙΑ: ΧΑΡ. ΤΡΙΚΟΠΗ 7  
ΤΗΛΕΦ. ΓΡΑΦΕΙΟΥ: 26-730  
Τμή φύλλου Δραχμαί 300  
Τυπογραφεία: Χ.Τρικοπή 7

## Ο ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΧΘΕΣ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΘΡΙΑΜΒΟΝ ΤΟΥ ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΥ ΜΕ ΤΟ ΣΑΡΩΤΙΚΟΝ ΣΚΟΡ 5-0 ΑΠΕΘΕΩΘΗ ΚΑΙ ΔΗΗΡΠΑΓΗ ΥΠΟ ΤΟΥ ΠΛΗΘΟΥΣ!



Ο έβδομος νικητής του Μαραθωνίου της Βοστώνης, Βαλκανιονίκης Κυριακός Κρίναιος, από Παρκο της Βοστώνης, προπονημένος. Η φωτογραφία αυτή ελήφθη την Μ. Δευτέρα με Έρωτα κτής άποστολής. Μετ' την παραχώρησιν κτής στην Φιλοθέη ή αμεν ή ευγενής σύζυγος του Νικητού.

### ΚΑΤΑ ΤΟ Β. ΗΜΙΧΡΟΝΙΟΝ Η ΘΡΥΛΙΚΗ ΕΝΔΕΚΑΣ ΥΠΗΡΞΕ ΧΕΙΜΑΡΡΟΣ, ΚΑΤΑΠΕΛΤΗΣ ΚΑΙ ΚΥΜΑ Μ'ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΟΝ ΒΑΖΟΝ ΗΕΠΙΘΕΤΙΚΗ ΦΑΛΑΓΕ ΕΒΟΜΒΑΡΔΙΖΕΝ ΣΥΝΕΧΩΣ ΕΠΙ 30' ΤΟΝ ΜΑΘΙΟΝ ΚΟΝΙΟΡΤΟΠΟΙΟΥΣΑ ΤΑ ΟΧΥΡΑ ΤΟΥ Π. Α. Ο. ΣΕ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ Ο ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΕΚΑΡΦΩΣΕ ΔΥΟ ΚΕΡΑΥΝΟΥΣ ΚΑΙ ΥΣΤΕΡΑ ΑΛΛΕΣ ΖΒΟΛΙΔΕΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΑΝ ΤΟΝ ΘΡΙΑΜΒΟ!

Μία στα πρώτα σχεδόν χρόνια της ιστορίας του Ολυμπιακού ποδ. σε κεντρική περίπτωση, η θρυλική αυτή ομάδα που αντιστοιχείται το πνεύμα και τον κηρύκο του Παναθηναϊκού, έδωσαν στην κληρονομιά τους θρυλική, τόσο καθαρή και τόσο παλαιοτέρα κληρονομιά τους γρήγορη επί του Παναθηναϊκού με 5-0. Σε κανένα μάτσο από τα χρόνια τόσο ποδοσφαιρική ιστορία της μακροχρόνιας ζωής της αντιστοιχείται τόσο καλότερα συγκροτήματα της χώρας και τις πιο φημισμένες ομάδες της Κεντρικής



Η ομάδα του Ολυμπιακού, η ομάδα του θρύλου, η ομάδα των μεγάλων θριάμβων ή ομάδα που ηλεγκρίζει, συσπάζει και ανικνεί ποδοσφαιρικά το φακό του ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. Έξ' άριστοι άν' όδοιοι: Λούβρης, Μαλένης, Πήλιουρης, Βασιλείου, Μινάδης, Ζώικας, (Τζώνης και Π. Λούβρης, σύμβουλοι του) Ολυμπιακού, Μουράτης και Βάγιας, - Καθήμενοι: Γεωργιάτος, Χριστόπουλος, Χατζησταυρίδης, Βάζος, Μανταλένιου και Αποστολόπουλος.

της Εθρόνης, εάν έτοιμο να έδωσαν, να συγκαταστήσει και συγκαταστήσει μέγρο θαύρων τους φιλάθλους με το εκπληκτικό το δυναμικό, όρμη και νείκη παγινίτι της. Γιατί γής ο Ολυμπιακός του β' ημίχρο νίου πέρας κάθε προηγουμένου, κήσε οι που μπορεί να γίνει κανονικά μέσο ο ένα ποδοσφαιρικό μάτσο. Εάν έτοιμο γής άπλοια και μόν ποδοσφαιρικό ο Ολυμπιακός, Έκκα με κήσε παραπάνω. Κατάρασε να πεταχθεί και να ζωντανάσει μέσο στο γήπεδο ο όλο της το μεγαλείο την άσπρη Έλληνική φυλή με το χλίπο-θύο προσημασία της από την άσπρη φυλή μαρ για κήσε καλύτερα και άνωτερον ός το θαυματούργο ρωμείο φίλαθρο. Δίκατα λοιπόν, έτοι, ει 20 χιλ. των φίλων που «κατέλαβαν» το γήπεδο του Παναθηναϊκού, αποθήσασαν και έδωσαν μάτσο τα σφαιρικά τους θριαμβούτους του μάτσο και τους 12 ματσο γηαί χωρίς κηρμιά έξείρασαν, όλοι έδωσαν-όσαν ήσαν ή συγγή το πάν γή την ομάδα.

δάν Ικανοποίησε κανέναν. Μά φαίνεται μέσο από την τάρα του γεννήθηκε το ύπεροχο συγκροτήμα του ο ημίχρο νίου. Πώς έγινε αυτό; Έδώ φαίνεται πώς βρίσκεται το μεγάλο μυστικό της ομάδας, που έδωκε (Συνέχεια εις την 2αν σελίδα)



Ο «Μισοσύρ» μανηλωδόμενος ύστερα από μία νικητήρι του περιπέτεια με τον Χριστόπουλο του Ολυμπιακού. Ο άθλιος Μουράτης, κέρβερος φοβερός της άμυνας του Ολυμπιακού έδωκε ματούγγιας πάλιν.

## Ο ΠΑΣΧΑΛΙΝΟΣ ΑΓΩΝ ΤΟΥ ΓΗΠΕΔΟΥ ΠΟΔΗΛΑ ΤΟΔΡΟΜΙΟΥ ΕΘΝΙΚΟΣ - ΑΠΟΛΛΩΝ ΙΣΟΠΑΛΟΙ 1-1

Ο γκολκίπερ Βασιλόπουλος άνεδείχθη ήρωας του μάτσο περριέστες τρεις το όλιγώτερον φορές τα δίχτυα του από έβλαβα τέρματα των Άθηνων ποδοσφαιριστών.

Ο Εθνικός και Απολλων. Οι θεαταί του πασχαλινού άγώνος του Φαλήρου παρακολούθησαν ένα παιχνίδι όρμητικό, γρήγορο και άρκατά σκληρό. Οι Απολλωνιστάι κήρτησαν στο μεγαλύτερο μέρος την άτροχη Κινήσαν π.ό άνετα, π.ό θεαταί και π.ό συνδοκομίνα. Οι Έθνικοί άντιθέτα σπαραξικά κήρτησαν να όργανώσουν επίθεσεις με τους άφραστους τους που σταματούσαν πέντε στην άμυνα των άντιπάλων των. Έκείνο όμωσ που έγινε μέσος σε όλη την ομάδα των Έθνικών ήρπεσε το κήρ που παρομοιάσαν οι δύο γραμμές, ή έπίθεσεις και ή άμεία.

## ΣΗΜΕΡΑ Ο ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ ΣΥΓΚΡΟΥΕΤΑΙ ΕΙΣ ΕΝΑ ΕΠΙΚΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΑΡΗΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Η νίκη του Άρη επί της ΑΕΚ δημιουργεί τερτάσιον, όζυ και Πανελλήνιον ένδιοςφέρον επί του σημερινού άγώνος

Μία επική νίκη ήτα και μία νίκη του Άρους μέσο σε τρεις ήμέρες με το δι.νομικότερα συγκροτήματα του κέντρου Ολυμπιακόν και ΑΕΚ, έχουν δημιουργήσει μίαν άτμόσφαιρα γεμάτη άγωνα και πίεσινα για το σημερινό, μεγάλο μάτσο Άρους - ΠΑΟ που θα γίνει στο γήπεδο του δευτέρου στόας 5 μ. μ. Οι Παναθηναϊκοί ύστερα από τα επηγήρια - όπως τα χαρακτήριζον - άποτέλεσματα των όμάδων του κέντρου πιστεύουν ότι ο στόος έλαχεν ο κήρρος να τμήσουν τα χρώματα των μεγάλων ομάδων του κέντρου έναντι της πρωταθλήτριας του Βορρά. Ο Παναθηναϊκός πράγματι έτοιμάζει να παρατάξη ένα άπληκτικό συγκροτήμα έναντι του Άρους που άσφαλός σήμερα θα άγωνισθή με περισσότερες άπειτήσεις και με ύψηλότερον ήθικόν. Η τήρη του παιχνιδιού θα έξαρτήθη κυρίως από την κληνή φηριαν των κινήτων των δύο άντιπάλων δεδομένου ότι τόσον ο Άρης όσον και ο ΠΑΟ δι.θετούν Ικανοποιητική άμυντική γραμμή. Σχετικώς με την σύνθεσι του ΠΑΟ οι ύπεροχοί κήκοιοι του τελευταίου τηρούν μίαν περιήριον σιγήν και ός τοούτο είναι άγνωστον πώς θα κατέλθη ή όμάς Πάντας το γεγονός είναι ότι ο Παναθηναϊκός πρόκειται να ένοχηθή και με δύο ή τρεις παίκτας έξενον ομάδων, πιθανότατα έναν από τον Άθηναϊκόν και δύο από έπαρχιακά σωματεία.

## ΣΗΜΕΡΟΝ ΣΤΟΝ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΣΥΝΕΚΙΖΕΤΑΙ ΤΟ ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΤΩΝ 8 ΑΘΗΝΑΪΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ

Στο γήπεδο του Πανελληνίου σήμερα ενεκίζεται το τουρνουά των έννέα συσχεζομένων σωματείων Άθηνών - Πειραιώς με την σύνθεσιν Ολυμπιακού - Αερομήτου Πειραιώς. Ο τελευταίος έτέθη άνωτέροισ του Ολυμπιακού κηρμίν της νίκης τον επί του Άτλονος. Από της 26/4 στον Πανελλήνιο θα άρχίσουν τα τελικά του τουρνουά.

## ΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ ΠΕΡΙΕΓΡΑΦΕΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΩΣ ΤΟΝ ΜΕΓΑΛΕΙΩΔΗ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΘΡΙΑΜΒΟ ΤΟΥ ΜΑΡΑΘΩΝΟΔΡΟΜΟΥ ΜΑΣ ΚΥΡΙΑΚΗ ΣΤΟΝ ΔΙΕΘΝΗ ΜΑΡΑΘΩΝΕΙΟΝ ΒΟΣΤΩΝΗΣ ΕΠΙ 4 ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΑ ΣΤΗΘΟΣ ΜΕ ΣΤΗΘΟΣ ΣΥΝΗΓΩΝΙΖΕΤΟ ΤΟΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΝ ΚΕΛΛΥ ΕΙΣ ΤΟ 40ΗΝ ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΟΝ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟΥ 40ΟΥ ΑΝΕΠΤΥΞΕ ΘΥΕΛΛΑΔΕΣ ΑΜΠΑΛΑΣ ΘΡΙΑΜΒΕΥΟΝΤΑΣ ΜΕ ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΝ ΡΕΚΟΡ ΤΩΝ 2 ΩΡ. 29.27

Οι ραδιοφωνικοί σταθμοί Νέας Υόρκης και Λονδίνου μετέδωσαν γής την συγκλονιστήν διά την Έλλάδα είδησιν του εκπληκτικού, ιστορικού και άληγορητου θριάμβου του Έλληνος Βαλκανίου Κηρυκού Μαραθωνοδρόμου Κυριακόν εις την τεσθνή άνθαλον της Βοστώνης, επί-βληθέντος 200 και πλέον άσων και βεταρίων του κλασσικού άγώνισματος. Μεταξύ τούτων οι παγκοσμίως

φήρης θριαμβοί φαβρί του άγωνισματος Γαλλοκλασσικός Κοτς, ο άμερικανός Τζόν Κέλλυ και ο Γκαλλοκλασσικός Φερράς. Ο μικρόσμορος Έλληνας άσος πρωταθλήτης των Βαλκανίων και της Εθρόνης

έκχε προώς το νήμα του θριάμβου κλήφας την άπόστασιν των 42.196 εις 2 ώρας 29.27' που υπολείπεται μόνον κατά 7' 31"10 του ρεκ'ρ του Γκαλλοκλασσικού Μαραθωνοδρόμου Κηρυκού Σόν εις το

Βερολίνο (2.29.19.210). Είς την Ολυμπιάδα του Βερολίνο ο Κυριακός κατέλαβε την ένδεκτην ήλιαν ήσαν με ρεκ'ρ 2.46.8". Την άνετέραν όσαν του Μαραθωνίου της Βοστώνης κατέλαβεν ο Τζόν Κέλλυ της Μασαχουσέτης με ρεκ'ρ 2 ώραν 31.27' (με διαφορά ήλιαν 2 λεπτόν και εις άπόστασιν 650 περίπου μέτρων από τον άνδρα Βαλκανιονίκην μας και την τρίτην ή Γαλλοκλασσικός Κοτς με επί-όσαν 2 ώραν 36.34".

Ο ραδιοφωνικός σταθμός του Λονδίνου γής την νύχτα διεβήσασε πλήρη και λεπτομερή περιήριση του ιστορικού άγώνος που παρακολούθησαν 400 χιλιάδες θεαταί παραταγμένον και όλον το μήκος της διαδρομής και έντός του σταθίου. Μεταξύ της φοβερής άτης κομπελιμημόρας έξελθούσαν 40 χιλιάδες Έλληνας της Βοστώνης οι όποιοι δύο χιλιομέτρα πρό της εισοδου το Κηρυκίτη εις το σταθιον άναπέστειλαν μικράς Έλληνικάς σημαίας που όσον χρησιμοποιούσε κορυφώντες «Άρνη ή Έλλάς» - Ζήτω το Έθνος μας! - Ζήτω ο Έλληνας - Άθ-ημοσίοι.

## Ο ΦΩΣΤΗΡΑΣ ΑΝΑΧΩΡΕΙ ΑΥΡΙΟΝ ΔΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΝ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΕΙ ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΗΡΑΚΛΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΝ Π.Α.Ο.Κ.

Ο διαπραγματευτής του Φωστήρα με τον Χριστόπουλο, είναι μάν άποφθέλιτη εξέλιξη, και Άρειων άντιπροσώπων, ένοχως σχετική έξουσιοδότησι των ένδιοςφερόμενων, έπρότειναν στον Φωστήρα να μεταβή στην Θεσσαλονίκη για 2 άγώνες. Υστερα από κατάλληλες διαπραγματεύσεις έπειτεύθημε προχθής πλήρης συμφωνία επί τη βάση της όποιας ο Φωστήρας άποχρηστέται να άγωνιστή στή Θεσσαλονίκη, την Παρασκευή έναντι των Ηρακλή και την Κυριακή έναντι του ΠΑΟΚ.

## Ο σημερινός άγών Παγκρατίου - Έθνικός εις το Ποδηλατοδρόμιον

Σήμερα το άπόγευμα στο γήπεδον του Ποδηλατοδρόμιου θα έκτελή ο έξελος ένδιοςφερόμενος έπες άγών μεταξύ Έν. Παγκρατίου και Έθνικού Παιραιώς. Κατόπιν του προηγουμένου Ισοπαλία άποτέλεσματος του Έθνικού πρός τον Απολλώνια και μετά από τις τελευταίες έξαιρετικές άπειτήσεις του Παγκρατίου ή άσπρη συνάντησι πέρνει τον χαρακτήρα υαίς άληθινής τιτανομαχίας μεταξύ δύο ισχυροτάτων σωματείων Άθηνών και Παιραιώς. Ο Έθνικός κατά γθεσιν άννακλήσων θα άγωνισθή ός έβλεπε Βασιλόπουλος, Πατινίσης Π. Ζαμουνίτης, Κατρός, Λουσιώτης, Τσαντινής (Καλλιάνης), Φερλιάνης, Αδωνίδη, Κατάρης (Αδελφούλας), Παναγιώτης Γαργάλης.



Μία θαυμάσια φωτογραφία του έβδομου νικητού του Μαραθωνίου της Βοστώνης Κηρυκού Κρίναιου έπιλαμένου στο γήπεδο των του ένοδοθιου τον στη Βοστώνη με το φύλλο του «Μισοσύρ Νταβή Κλάς» στα ήγρια. Φορεί την γαλιότα του όνομα με τέσσερα γράμματα -ΕΛΛΑΣ- (επι γηρονομήσιν αυτή ελήφθη ΔΕΡΟΣΗΡΙΩΣ ΧΘΕΣ από την Άμερικάνη και έδωκε μετ' την παραχώρησιν ή γυναίκα του)

Είς και τα ένδεκα παιδιά όλοι λήρηντες με κηρμιά παίζων παντοσε ώρα και δοξάζον τον Παιραία ΔΑΔΗΣ.



